A5

郏县退休教师高铁城:

披荆斩棘修路二十载



口本报记者 孙书贤

"太阳出来放光明,光辉照到郏县城。城西北有座大龙山,走出来一位鹰城新雷锋。年迈已有八十岁,身材魁伟真威风。要问老人是

哪个,名字就叫高铁城……"7月16日上午,郏县安良镇高楼村文化大院内简板清脆响,弦子旋律悠扬动听,由郏县安良镇党委政府、郏县曲艺家协会组织的河南坠子《鹰城雷锋高铁城》曲艺演唱会在此举行首

场演出,曲艺表演艺术家徐常现声情并茂地倾情演唱,赢得了现场观众阵阵热烈的掌声。

高铁城是谁,背后有何感人故事?记者现场采访了80岁退休教师高铁城和当地的干部群众。



退休义务修山路

站在记者面前的高铁城身穿白衬衣、蓝裤子,一双普通的球鞋。已经80岁高龄的他双目有神,精神矍铄。"前段时间我又投入5000元,把修过的山路维护了一遍。"说起修路,高铁城向记者敞开了心扉。

1964年,高铁城成为安良镇高楼村小学的一名教师。"早在教学的时候看到孩子们上学、群众出行的山路坎坷难走,我就萌生了修路的念头。"高铁城说,2002年,他从高楼村小学退休后很快付诸了行动。

高门垌村到高楼村没有一条正经的路,孩子到高楼村上学要翻沟爬坡,十分不安全。高铁城挑起箩筐,带着铁锨镐头上山了。一个人想修好一条山路,工程量和施工难度可想而知,但高铁城没有打退堂鼓。"自己认准的事,就要把它干到底。"高铁城说,山上荆棘多石头多,往往撬起一块石头就得用大半天时间。为清除荆棘,他的手和脸常常

被划得鲜血直流。为了能多些时间 开挖土方,他每天天不亮就带上干粮和工具上山修路。山路上,高铁城一铁锨一铁锨地挖,饿了,他就着山泉水吃点干粮,一直干到夜晚繁星高挂才收工。高铁城的行动感动了高门垌的乡亲们,全村男女老少带着工具、拉上车子,主动加入到了修路的行列中。

为鼓励大家修路,高铁城自掏腰包买香烟、糖、口乐、啤酒来慰劳大家。3个多月的时间过去了,一条宽4米、长3000米的山路修通了,三轮车、摩托车、汽车、拖拉机把化肥运进来了,把山货运出去,村民们的钱袋子也渐渐鼓起来了。由于山路难行,这个村过去只有3个学生上学,后来上学的学生增加到了12个。

高楼村新水库到水桥南长1公 里的山路中间有座石拱桥,这是高 楼街北1—5生产组1000余人的生产 路。由于这里地势低洼,又是土路, 一到雨雪天便成了一个又一个塘,给村民下地生产带来极大不便。2005年底,高铁城发出了维修这条路的倡议。看到村民意见不统一,高铁城就和村干部一道,挨家族户做村民思想工作,不厌其烦地同的路,村委会每天为参加修路的年午的路,村委会每天为参加修路的车辆补助5元油钱,高铁城又拿出自的的积蓄为每台车辆补助10元钱的用部。对时候路的热情高涨起来,共出动劳动力430多人,车辆30多台,经过紧张施工,这条生产路从此告别了"雨天成塘"的历史。

此后,高铁城又用了6年时间投入巨大精力,个人出资邀请村民、租赁机械,发扬愚公移山的精神,克服了常人难以想象的困难,硬是修通了高楼至高门垌、孙垌、高垌、后王庄等附近村子的16条约26公里长的山路,使沟深坡大、坎坷难走的羊肠小路,变成了可以通车的平坦大道。

等养生吧。

阳光能刺激男性 进食与增重

女性请放心 不会受影响

阳光照射会通过皮肤内脂肪组织分泌的一种激素,刺激男性而不是女性的进食和增重。该研究发表在英国《自然·代谢》上,揭示了阳光会如何影响进食行为和全身能量平衡,全身能量平衡是一个被严重忽视的过程。

进食的需求主要受到外周组织与大脑之间通信的控制。多个器官(如肠道、脂肪组织和肝)释放的激素会抵达特定脑区,如下丘脑,进而发出进食或停止进食的指令,具体取决于体内当时的能量水平。

以色列特拉维夫大学一个研 究团队在3年时间里分析了以色 列约3000名个体的流行病学证 据,发现男性而不是女性会在夏天 增加进食,而夏天也是一年中太阳 辐射最强的时期。这一结果得到 了动物实验的支持,对雄性小鼠的 研究发现,在十周内每日照射紫外 线,能刺激它们皮肤的脂肪组织释 放"饥饿素"。当饥饿素抵达下丘 脑时会打开这些雄性小鼠的食欲, 进而促进进食和增重。不过,这种 效应在雌性小鼠中并不显著,因为 雌激素会干扰皮肤内脂肪细胞释 放的饥饿素。此外,在一项实验 中,人类男性皮肤样本在照射紫外 线5天后会增加饥饿素的表达,这 与阳光照射后观察到的摄食行为 增加是一致的。

研究人员表示,此次发现了皮肤脂肪可能是通过阳光照射调控进食行为的一种介质,或为能量平衡方程添加一种新的脂肪组织亚型。在一篇同时发表的"新闻与观点"文章中,科学家指出,"该研究无疑为后续研究皮肤在能量和代谢稳态中的作用打下了基础"。(科技)

B

甘做山区护路工

路修好了,高铁城又当起了义务护路工。山区道路大都是顺势而修,遇到夏季,顺沟而灌的洪水将沿河建的路冲得"面目全非"。高铁城就挖沟补沿,铺垫路面。雨后,高铁城的头件事就是扛上工具,把被水冲出来的沟沟壑壑填平。路基塌了,他就搬来石头重新垒好,再挑来沙土铺垫。

就这样,20年来,家境并不富裕的高铁城从自己微薄的工资中拿出50000多元,投工2000多个,带领群众投工22000多个,精心维护着修路成里。

今年6月,高铁城花了5000元 对铺好的道路又进行了一遍维护。 "他在生活上抠得很,连菜都舍不得买"。村民高志国说,高铁城总是从地里摘一些野玉米菜、红薯叶回家吃。高铁城不会骑自行车,每次去县里舍不得坐车,来回10多公里总是步行。无论回来得多晚,他也舍不得在外边买一碗饭,一身衣服从来都是几十元就搞定了。

在生活上舍不得花钱,可修起路来高铁城却毫不吝啬。"这几年,不说投入的工夫,光是直接花在修路上的钱也有5万多元吧。"安良镇政府老干部组长孙佺殿说。

高铁城的老伴儿马月妮说:"只要他心里高兴,愿意修路,我还会支持他。原来村里几条山路不通车,农

忙时乡亲们收的庄稼只能抬回家,现 在路宽了,车通了,看到乡亲们的高 兴样儿,我觉得他的付出是值得的。"

高铁城20年来节衣缩食、义务修路的先进事迹感动了鹰城,先后被授予平顶山市离退休干部个人先进模范、鹰城雷锋等殊荣。

高楼村和附近村的村民为表达对高铁城义务修路的感激之情,特意在山道旁边为他立下修路纪念碑,上面刻着:愚公移山,甘做当代新愚公,无怨无悔报党恩。

"我想趁现在还有力气,就发挥 余热。我要抓紧时间为村民多办好 事、办实事,把路一直修下去。"高铁 城说

拍卖公告

我公司接受委托,现定于 2022年7月26日上午10时在 我公司拍卖厅 举行拍卖会,依法定程序对两套闲置整流变压器(型号:ZHSFPT-20000/35)进行公开拍卖,保证金:200万元整。

请有意竞买者于2022年7月25日16时前,持能证明符合竞买条件的有效证件原件、复印件及足额保证金,到我公司办理报名登记手续,参加竞买。

标的物预展时间:2022年7月24日至2022年7月25日

标的物预展地点:标的物所在地 联系电话:0375-2260689

公司网站:http://ygpmh.com/ 平顶山办事处地址:平顶山市中兴 路与优越路交叉口万家10楼

> 许昌阳光拍卖有限公司 2022年7月19日